
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Ιλαρίωνας προέδρευσε της τελικής
συνεδρίας του Διεθνούς Επιστημονικού Συνεδρίου
αφιερωμένου στη θεολογία στο επιστημονικό-
εκπαιδευτικό χώρο σήμερα

Στις 5 Νοεμβρίου 2019 στις εγκαταστάσεις του Εθνικού Πανεπιστημίου Πυρηνικών Ερευνών
«ΜΙΦΙ» πραγματοποιήθηκε η τελική φάση του Γ’ Διεθνούς Επιστημονικού Συνεδρίου με τίτλο
«Θεολογία στο επιστημονικό-εκπαιδευτικό χώρο σήμερα: θρησκεία, πολιτισμός, μόρφωση».

Η εκδήλωση διεξάγεται με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών
Κυρίλλου από το Σύνδεσμο Εκπαιδευτικών Οργανισμών «Επιστημονικός εκπαιδευτικός θεολογικός
σύλλογος» (ΕΕΘΣ). Περιφερειακές εκδηλώσεις του συνεδρίου διεξήχθησαν τον Οκτώβριο 2019
στα κορυφαία εκπαιδευτικά ιδρύματα-μέλη του ΕΕΘΣ.

Το συνέδριο άρχισε με συνεδρίες, που ήταν αφιερωμένες σε διάφορα προβλήματα θεολογικής
γνώσεως.

Το συνέδριο συνεχίσθηκε με επιστημονική συζήτηση, την αφιερωμένη στην αναζήτηση νέας μορφής
της εκπαιδευτικής φιλολογίας για το θεολογικό τομέα. Συντονιστής της συζητήσεως ο



Αντιπρύτανης του Θεολογικού Ινστιτούτο Μεταπτυχιακών Σπουδών «Οι Άγιοι Κύριλλος και
Μεθόδιος» Δ. Σμόνιν παρουσίασε το πρότζεκτ πανεκκλησιαστικής εμβέλειας όσον αφορά στη
σύνταξη των εγχειριδίων και βοηθημάτων για τις θεολογικές σχολές και έδρες θεολογίες των
θύραθεν ανώτατων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων. Υπό την εποπτεία του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Κυρίλλου και του Ανώτατου Εκκλησιαστικού Συμβουλίου εκπονείται σώμα της εκπαιδευτικής
φιλολογίας, που θα ανταποκρίνεται στο νέο πρότυπο της θεολογικής μορφώσεως.

Στα πλαίσια της συζητήσεως ο Πρύτανης του Ινστιτούτου Αρχιτεκτονικής Μόσχας και υπεύθυνος
του σώματος των συντακτών που καταρτίζουν εγχειρίδιο «Θεωρία και ιστορία της εκκλησιαστικής
τέχνης» κ. Δ. Σβιντκόφσκι ενημέρωσε για τη χρήση των ψηφιακών τεχνολογιών με σκοπό την
αποκατάσταση της ρωσικής αρχιτεκτονικής κληρονομιάς.

Ο Πρύτανης του Ινστιτούτου Θεολογίας Αζερμπαϊτζάν Δ. Μαμέντοφ σημείωσε ότι το πρόβλημα
ελλείψεως των εγχειριδίων θεολογίας είναι κοινό για όλα τα θρησκευτικά εκπαιδευτικά ιδρύματα
και κατέθεσε την εμπειρία επιλύσεως αυτού.

Στη συζήτηση συμμετέσχε επίσης ο Αναπληρωτής Πρόεδρος της Επιτροπής Παιδείας, Πρωθιερέας
Ουαλεντίνος Βάσετσκο. Στην παρέμβασή του τόνισε ότι τα νέα εγχειρίδια καλούνται να
γεφυρώσουν εκείνο το τραγικό κενό στην κατάρτιση των αρμοδίων θεολόγων, το οποίο
δημιουργήθηκε τα σοβιετικά χρόνια.

Κλείνοντας τη συζήτηση ο Δ. Σμόνιν σημείωσε ότι από τους σκοπούς του Γ’ Διεθνούς Θεολογικού
Συνεδρίου είναι και αναζήτηση των συγγραφέων, που ενδιαφέρονται για συνεργασία.

Μετά το διάλλειμα το συνέδριο συνεχίσθηκε σε μορφή της συνεδρίας της ολομέλειας, της οποίας
προέδρευσε ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας, Πρύτανης του Θεολογικού Ινστιτούτου Μεταπτυχιακών Σπουδών «Οι Άγιοι Κύριλλος και
Μεθόδιος» και Πρόεδρος του ΕΕΘΣ Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας.

Αναγνώσθηκαν συγχαρητήρια μηνύματα προς τους συνέδρους του Προέδρου της Ρωσικής
Ομοσπονδίας κου Β. Πούτιν, του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου
και της Κρατικής Δούμας της Ρωσικής Ομοσπονδίας.

Ακολούθησε η ομιλία του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα με θέμα «Η θεολογία μέσω
προοπτικής της σύγχρονης επιστήμης, του πολιτισμού, της μόρφωσης: πορίσματα και στόχοι».

Ο Πρόεδρος του ΕΕΘΣ κάλεσε το ακροατήριο να σκεφθεί για την εντατικοποίηση της συνεργασίας
σε διάφορους τομείς, δηλαδή της πληροφοριακής αλληλεπιδράσεως, των επιστημονικών
δημοσιευμάτων και της κατάρτισης της εκπαιδευτικής φιλολογίας.

Στη συνεδρία της ολομέλειας μίλησαν ακόμη Αρχιερείς και επικεφαλής των ανώτατων
εκπαιδευτικών ιδρυμάτων των διαφόρων περιοχών.

Στα πλαίσια της συνεδρίας της ολομέλειας πραγματοποιήθηκε η τελετή επίσημης απονομής
πιστοποιητικών συμμετοχής στο ΕΕΘΣ σε Πρυτάνεις των ΑΕΙ και ΤΕΙ που ενσωματώθηκαν στο
σύλλογο. Επίσης απονεμήθηκαν ευχαριστήρια γράμματα σε όσα μέλη του συλλόγου διακρίθηκαν για
το καρποφόρο έργο τους.

 



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/45941/
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